

За пять месяцев этого года объем кредитов, выделенных молодым семьям на создание своего бизнеса, составил 23,6 млрд сумов, еще 12,6 млрд направлены на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей.

## Служите честно и достойно!

В военных училищах страны вчера состоялись выпуски лейтенантов



Фото Бахрома Абдурахимова.

**Национальная армия, сформированная под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова, обладает современным вооружением и техникой, обеспечена профессиональными военными кадрами.**

В праздничном поздравлении защитникам Родины в честь 20-летия Вооруженных Сил Узбекистана глава государства отметил, что важная роль в обеспечении ежедневной деятельности частей и подразделений отводится командирам. Для подготовки современных офицерских кадров командного состава армии в стране проведена масштабная работа. "Выход на новое качество военного образования и боевой подготовки является важнейшим условием повышения боеспособности Вооруженных Сил", - отметил Президент страны.

Подготовка офицеров осуществляется в многопрофильных высших военно-образовательных учреждениях. В них созданы специальные центры моделирования и симуляции, оснащенные современными тренажерами, способными создавать обстановку, максимально приближенную к боевым условиям. Широко используются информационно-коммуникационные технологии. В учебные программы внесены необходимые изменения, отражающие требования к ведению боевых операций с учетом передового опыта ведущих зарубежных государств.

Приобретенные за годы учебы лидерские качества молодые офицеры успешно используют для внедрения в частях и подразделениях новейших форм, методов и приемов организации боевой подготовки, умелого применения личным составом современного вооружения и военной техники, а также дальнейшего улучшения морально-нравственного климата и воинской дисциплины в первичных подразделениях.

Лейтенанта Анвара Сатторову поздравляют родные.

## Большой экономический потенциал Узбекистана

В рамках специально организованной для зарубежного дипломатического корпуса поездки в китайской провинции Цзянси состоялась презентация экономического потенциала Узбекистана с участием представителей правительства провинции Цзянси и администрации города Шанжао.

В ходе презентации ее участники получили подробную информацию о достижениях Узбекистана и Китая за 20 лет установления дипломатических отношений. Было отмечено наличие большого нерализованного потенциала в торгово-экономической и инвестиционной сферах между двумя странами.

Гости мероприятия проинформированы о приоритетных направлениях экономики Узбекистана и созданных благоприятных условиях для зарубежных инвесторов. Особый интерес у представителей китайской стороны вызвало создание в Узбекистане СИЭЗ "Навои" и СИЗ "Ангрен" с максимально упрощенными режимами и стимулами для привлечения зарубежных инвестиций, преимущественно в индустрию высоких технологий.

По итогам состоявшейся презентации некоторые ее участники поделились своими мнениями о перспективах экономического развития Узбекистана.

Так, вице-губернатор провинции Цзянси Сие Лу подчеркнула, что с учетом обоюдного стремления сторон к углублению торгово-экономических и инвестиционных связей, а также установившихся отношений дружбы и взаимного доверия между лидерами двух государств провинция заинтересована в продвижении всестороннего и взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном.

Как отметила вице-губернатор, Президент Республики Узбекистан является дальновидным и решительным политиком и стратегом, остающимся верным и непоколебимым в отношении заявленных обещаний. В свою очередь Китай всегда будет оставаться верным партнером Узбекистана, совместно укрепляя основу дружественных отношений.

По словам представителя правительства провинции Цзянси Юе Лей, Узбекистан для Китая всегда являлся особым партнером, с которым КНР стремится планомерно развивать двустороннее и многостороннее сотрудничество. По его мнению, создание СИЭЗ "Навои" и СИЗ "Ангрен" вкрупне с намерением открыть узбекско-китайский промышленный парк высоких технологий в Джизакской области - достойный и уверенный шаг в условиях продолжающейся глобальной рецессии и финансового кризиса. Говоря о проводимых экономических преобразованиях в нашей республике, Юе Лей подчеркнул, что Узбекистан продолжает углублять реформы и формирует специальные экономические зоны, которые уже в ближайшее время станут флагманом национальной экономики, способствуя дальнейшему развитию и процветанию страны.

На взгляд Юе Лей, Узбекистан с динамично развивающейся промышленностью представляет собой большой и потенциальный рынок для зарубежных, в том числе китайских инвесторов. В этой связи он выразил уверенность в дальнейшем повышении интереса представителей китайских деловых кругов, в частности, предпринимателей провинции Цзянси к инвестиционному потенциалу Узбекистана.

Мэр города Шанжао (провинция Цзянси) Пан Донжун отметил, что узбекский и китайский народы связаны глубокими историческими корнями, уходящими во времена Великого шелкового пути. "Оба народа отличаются трудолюбием, умением сплотиться во имя интересов нации, не останавливаться на достигнутых результатах и продвигаться вперед", - сказал он.

Подтверждая заинтересованность провинции Цзянси в дальнейшем расширении обоюдовыгодного партнерства с зарубежными странами, в том числе с Узбекистаном, Пан Донжун подчеркнул, что стратегия наращивания взаимовыгодного сотрудничества не только в масштабах государства, но и между регионами Узбекистана и Китая имеет хорошие перспективы и будет способствовать взаимному развитию и процветанию двух стран.

В целом участники мероприятия были едины во мнении, что проведение такого рода мероприятий весьма полезно в плане углубления и выработки конкретных направлений взаимодействия и ориентирования деловых кругов региона, заинтересованных в наращивании торгово-экономического сотрудничества с Узбекистаном.

ИА "Жахон".

Презентация

Один процент "семейного" меда

Задачи нового вуза  
Занятия с активным диалогом

→ стр. 2

На проект - до 15 миллионов сумов

Надежный пластиковый "кошелек"

→ стр. 3



Гордятся Хулкар земляки из кишлака Гулдиров  
Весомая заявка "Нефтчи"

Евро 2012: чертвертфиналисты и первые неудачники

→ стр. 4

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

### Дорогу инновациям

О внедрении современных технологий и инноваций в горно-металлургическую отрасль говорили участники традиционной республиканской научно-технической конференции в Навои.

Представленные на конференции проекты разработаны в рамках инвестиционных и программ локализации, модернизации, технического и технологического перевооружения ведущих отраслей экономики.

В частности, государственное предприятие "Фан ва таранкет" презентовало для реализации проект "Эффективные технологии переработки сульфидных концентратов в отражательной печи", занявший первое место в номинации "Лучшая энергоберегающая технология" в ярмарке инноваций в мае этого года в Ташкенте.

Он соучрежден концепции развития Навоийского горно-металлургического комбината в 2012-2020 годах. Согласно ей ежегодно на промышленных площад-

ках Навоийского ГМК будут реализовываться шесть-семь проектов, включая реконструкцию карьера Мурунтау. Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

### На берегу горного сая

В эти дни в оздоровительных учреждениях и зонах отдыха Зааминского района многолюдно. Отдохнуть на лоне живописной природы и укрепить свое здоровье, насладиться кристально чистым горным целебным воздухом приезжают сюда любители гор из разных уголков страны.

Зона отдыха ООО "Уриклисой", расположенная в красивейшем урочище, окружена вековым арчином, по ее территории протекает горный сая. В преддверии сезона отпусков здесь отремонтированы все шесть коттеджей и 15 кемпингов, сдан в эксплуатацию новый двухэтажный корпус, на строительство и оснащение которого

затрачено свыше 100 миллионов сумов.

Для отдыхающих разработаны экскурсионные маршруты, есть спортивный зал, плавательный бассейн, площадки для массовок, можно сыграть партию в настольный теннис и бильярд. Худойберди Каримов. Улугбек Ганиев. Джизакская область.

### Крытый павильон

Изо дня в день улучшается облик Нукусского дехканского рынка, где осуществляется масштабная созидательная и реконструктивная работа. Недавно на его территории сдано в эксплуатацию крытое торговое сооружение.

В чистом, широком и просторном павильоне, занимающем почти четыре с половиной тысячи квадратных метров площади и располагающем 443 торговыми точками, созданы все условия как для продавцов, так и покупателей. В частности, для торговли мясо-молочной про-

дукцией выделены отдельные прилавки, продавцы обеспечены спецодеждой и современными весами.

Население очень довольное работой, осуществляемой по соблюдению чистоты, порядка, дисциплины и обеспечению безопасности на рынке.

А.Артукбаев. Корр. УзА.

Каракалпакстан.

### Румяный хлеб на прилавке

Предприниматель из кишлака Ойкитрон Чартакского района Наманганской области Илхожон Тожиев освоил производство макаронных и хлебобулочных изделий.

Получив банковский кредит, бизнесмен приобрел мини-оборудование и необходимое сырье - муку и другие компоненты.

Сегодня основные потребители - жители кишлака - довольны работой мало предпринятия. Ведь ежедневно с прилавка фирменного магазина можно приобрести горячий хлеб двух видов, сдобные булочки и макаронные изделия. Об успешной работе сельского предприятия говорят и цифры. За год реализовано 98 тонн продукции.

Илхожон вскоре планирует наладить производство кондитерских изделий, молочной продукции.

Аскар Рахимов. Наманганская область.

### Внимание, новинка!

## Выращиваются цветные коконы

В этом году в нашей стране впервые получен цветной шелк-сырец - розовый, желтый, зеленый. В Джизакской области заготовлено более 500 килограммов ценного цветного сырья.

Новинка, которая открывает новые перспективы в шелководстве, - результат научных изысканий ученых Ташкентского государственного аграрного университета. Проведенные в течение трех лет в лаборатории кафедры шелководства университета опыты по скрещиванию местного вида шелкопряда с видом "супер-элит", закупленным при содействии Ассоциации "Узбек ипаги" на шелководческой ферме "Лентер-Акт" (Япония), дали ожидаемые результаты.

По рекомендации Кабинета Министров и Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан новый вид испытан в Галляральском и Фаршском районах, - говорит доцент кафедры шелководства университета Турсунгулат Азизов. - Выбраны для испытаний эти два горных района потому, что в Фаршском районе тутовники пробуждаются несколько позже, и после дождей их листья становятся мягкими, а в Галляральском районе температура

резко поднимается, вследствие чего листья тутовника бывают жестче по сравнению с другими регионами. Испытания показали, что шелковичный червь нового вида успешно выжил в обоих районах и соответствует климатическим условиям нашей страны.

Галляральские опытные шелководы Сабохат Лапасова, Мухаббат Аскарлова, выращившие коконы нового вида, от каждой грену получили по 73-75 килограммов шелка-сырца. Высокий урожай достигнут и в Фаршском районе.

Процесс выращивания коконов шелкопряда нового вида находился под пристальным наблюдением ученых и специалистов, - говорит председатель областного общества с ограниченной ответственностью "Тилла" Бахром Туротов. - Гусеницы шелкопряда нового вида понравились нашим шелководам тем, что они употребляют меньше листьев. На одну грену вместо обычной тонны израсходовано 850-900 килограммов зеленого

корма. Урожайность оказалась намного больше по сравнению с местными видами.

По словам специалистов, вес одного кокона составляет 1-1,2 грамма у местных видов, а нового - 1,6-1,8 грамма. Степень шелковистости также выше по сравнению с местными на 5-6 процентов и достигает 26 процентов. Кроме того, длина непрерывной нити у коконов местного вида составляет 500-600 метров, у нового вида - 820 метров.

Создание соответствующего климатическим условиям нашей страны цветного шелка-сырца, ранее выращиваемого в Индии и Таиланде, является результатом проводимых в этом направлении исследований отечественных ученых. Не будет сюрпризом, если в ближайшие годы наши шелководы начнут выращивать богатый и качественный урожай шелка-сырца всех цветов радуги, не нуждающегося в крашении. Результаты первых испытаний - яркое тому подтверждение.

Т.Бекназаров. Корр. УзА.

Джизакская область.



Фото Ф. Абдурашулова (УзА).  
Швея Мафтун Юсубова.

## Растет объем заказов

Представители частного сектора вносят большой вклад в повышение уровня занятости женщин, их статуса в семье и обществе.

Предприниматель Мухаммадали Хакимов из Денауского района Сурхандарьинской области, воспользовавшись созданными широкими воз-

можностями для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, открыл швейный цех и обеспечил постоянной работой более десяти домохозяйств.

Растет объем заказов на качественную детскую одежду современного покроя, изготавливаемую швеями малого предприятия "Гузалик боги".

## Служите честно и достойно!

Совсем скоро воинские коллективы примут в свои ряды новый отряд офицеров - выпускников высших военно-образовательных учреждений, в которых на днях состоялся мероприятия по вручению дипломов.

Торжественный строй на плацу старшего в стране Ташкентского высшего общевоинского командного училища. На трибуне и гостевых ложах - представители руководства Министерства обороны и Объединенного штаба ВС РУз, командования военных округов, государственных и общественных организаций, преподаватели и родные выпускников.

Встречный марш в исполнении военного оркестра возвестил о начале церемонии. Отдан рапорт старшему начальнику. Озвучен приказ министра обороны о присвоении выпускникам первичного воинского звания "лейтенант". Отличники - Фируз Абуназаров, Хусан Джуракулов, Алиакбар Хафизов - получили дипломы и нагрудные знаки с добрыми напутствиями первого заместителя министра обороны - начальника Объединенного штаба Вооруженных Сил генерал-майора В. Махмудова.

С гордостью смотрели на парадный строй ветераны Вооруженных Сил, чьи сыновья в этот день стали продолжателями военных

династий. Сержант по контракту Манап Зейналов без труда нашел в строю своего сына. Он пошел по его стопам. Но теперь-то отцу придется соблюдать воинскую субординацию, хоть и сын ему Мурад, но по званию старше. Так и сказал: "Поздравляю вас, товарищ лейтенант, с окончанием училища!", - и крепко обнял его.

Лейтенанту Бунёду Аброеву до отцовского звания еще служить и служить. Но он решительно заявил подполковнику в резерве Абдураззаку Аброеву, что обязательно станет старшим офицером.

Своим нравственным ориентиром считает честную и безупречную службу отца подполковника Хуснулло Рахимова лейтенант Салохиддин Рахимов. Он уверен, что отец будет ревностно следить за успехами в службе и всегда готов дать дельный совет.

Учеба давалась и легко, и сложно. Процесс реформирования наших Вооруженных Сил требует от нас повышать свои знания, быть в постоянном поиске, ежедневно работать над собой, - говорит отличник Ильдар Хаиров. - В своих силах уверен. А стремиться есть к чему уже сегодня. Мой брат майор Шакир Хаиров со своим подразделением занимает высокие позиции в боевой и духовно-просветительской подготовке. Поэтому у меня одна цель - достичь таких же успехов с личным составом.

У лейтенантов Феруза Мардонова, Эльёра Ходжиматова, Абдурашида Норова, несмотря на их молодость, - богатый жизненный опыт. Прежде чем достичь офицерских высот, они прошли солдатскую школу. Уверовали в то, что армейская жизнь - это их стезя, пройдя сквозь сито строгого отбора, были заслуженно приняты в ряды сержантов. Своей службой ребята доказали, что таким специалистам место в офицерском строю.

Празднично-церемонии добавили специально подготовленный концерт и выступления взошедшего караула училища, спортсменов. Отзвонела медь военного оркестра. Дана долгожданная команда: "Воды! Разойдись!" И лейтенанты словно окунулись в море цветов и букетов, теплые объятия родителей, близких и любимых.

Позади учеба, впереди - ратные будни. Но в мыслях каждого из них рефреном будут повторяться слова мамы выпускника Исламназара Содикова Дилором-алы: "Мы верим в вас. Служите честно и достойно, чтобы на нашей благодатной земле всегда царил мир и покой!"

Торжественные мероприятия по выпуску молодых лейтенантов прошли также в других высших военно-образовательных учреждениях страны.

Камиль Миргалаутдин.

## За строкой постановления

# Кузница служителей муз

Отечественные реформы в сфере образования нацелены на создание всех условий для воспитания всесторонне развитой личности, в том числе нравственного, основанного на национальных и общечеловеческих ценностях. Ведется огромная работа по выявлению и раскрытию творческих способностей подрастающего поколения, поддержке одаренной молодежи. Создана разветвленная сеть образовательных учреждений культурного профиля, окруженных постоянной заботой и вниманием руководства страны. За годы независимости введены в строй и реконструированы здания Государственной консерватории Узбекистана, республиканских специализированных музыкальных академических лицеев имени Успенского и Глиэра, колледжей культуры и искусства в регионах. Продолжается реализация масштабных Государственной программы укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009-2014 годы и Программы по формированию детских центров "Баркамол авлод" на 2011-2014 годы. Логическим продолжением работы в этом русле стало создание Государственного института искусств и культуры Узбекистана.

Президент Ислам Каримов с первых лет независимости говорит о том, что духовно-просветительская работа - одна из важнейших составляющих государственной политики. Это не случайно: уровень развития культуры во многом предопределяет будущее любого народа или государства. Тем символическое постоянное внимание руководства республики к подготовке кадров для сферы, - говорит проректор Государственного института искусств и культуры доктор исторических наук, профессор Абдухалил Маврулов. - Наш вуз образован постановлением Президента страны от 4 июня нынешнего года на базе Ташкентского государственного института культуры и Государственного института искусств Узбекистана. Это очень важный шаг, ведь направления культуры и искусства неразделимы. Он послужит дальнейшему совершенствованию и кардинальному повышению уровня и качества подготовки высококвалифицированных специалистов для театра, кино, телевидения, народного творчества. Интеллектуальные, эстетические и культурные потребности населения в наш век растут с каждым днем, и перед вузом поставлена ответственная задача - воспитывать кадры в духе нового времени. Здесь найдут продолжение имеющиеся в нашей стране традиции взращивания талантов. Далеко за пределами республики прославились многие выпускники реорганизуемых вузов. И нам крайне важно сохранять и приумножать накопленное богатство, развивать самобытное национальное художественное творчество и школу сценического мастерства.

В составе нового института - факультеты "Театральное искусство", "Искусство кино, телевидения и радио" и "Народное творчество, народное искусство, режиссура, кинотелеоператорство, техноегно искусство, звукорежиссура, организация социально-культурной деятельности, искусствование и культурология, а также профессиональное образование. В соответствии с требованиями времени открыты новые - "Организация и управление учреждениями культуры и искусства" и "Менеджмент в сфере искусств и культуры". Еще 25 человек поступил в нукусский филиал вуза, действовавший прежде при институте искусств. А бакалавры и магистранты направления "Информатизация и библиотечное дело" бывшего института культуры начнут очередной семестр уже в качестве студентов Ташкентского университета информационных технологий, в котором теперь сосредоточена подготовка кадров этого профиля.

Таким образом, уже совсем скоро в новой кузнице талантов со свежими силами приступят к обучению достойной молодой смены. Этим юношам и девушкам предстоит освоить все то лучшее, что есть в отечественном искусстве, перенять опыт, накопленный многими поколениями, чтобы затем покорить профессиональные высоты в творчестве и продолжить гордо нести знамя нашей культуры по всей планете.

Алексей Романов.

работать принципиально новые учебные планы и программы, соответствующие усовершенствованным государственным стандартам.

Как рассказал профессор А.Маврулов, будет развиваться материально-техническая база учебного заведения. Значительные средства выделены государством на реконструкцию зданий, которая уже в самом разгаре. Скоро саадут в эксплуатацию и плавательный бассейн. На большой территории института окажется все, что нужно педагогам и молодежи - учебные корпуса, спорткомплекс, информационно-ресурсный центр, дома студентов и столовая. Продолжится и оснащение новым учебно-лабораторным, сценическим и компьютерным оборудованием, а также мебелью и инвентарем.

Нынешняя реорганизация не помешает приему документов абитуриентов. Согласно постановлению Президента Государственный институт искусств и культуры зачислит на первый курс 272 бакалавра и 40 магистрантов по таким направлениям и специальностям, как актерское искусство, народное творчество, режиссура, кинотелеоператорство, техноегно искусство, звукорежиссура, организация социально-культурной деятельности, искусствование и культурология, а также профессиональное образование. В соответствии с требованиями времени открыты новые - "Организация и управление учреждениями культуры и искусства" и "Менеджмент в сфере искусств и культуры". Еще 25 человек поступил в нукусский филиал вуза, действовавший прежде при институте искусств. А бакалавры и магистранты направления "Информатизация и библиотечное дело" бывшего института культуры начнут очередной семестр уже в качестве студентов Ташкентского университета информационных технологий, в котором теперь сосредоточена подготовка кадров этого профиля.

Алексей Романов.

## Правовое просвещение

## Семинары для регистрирующих органов

За последние годы разработаны и последовательно реализуются комплекс организационно-правовых мер, направленных на защиту прав и законных интересов предпринимателей, правовое обеспечение и повышение эффективности развития предпринимательства в стране.

В соответствии с положением о Министерстве юстиции Республики Узбекистан, утвержденным постановлением правительства страны от 23 августа 2011 года, одним из основных направлений работы этой структуры определено осуществление контроля за соблюдением законности в деятельности инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при районных (городских) хокимиятах, а также оказание им методической помощи.

Министерством с целью оказания содействия исполнителю власти необходимой методической помощи проведен мониторинг общего состояния соблюдения законности при регистрации, а также упразднении субъектов предпринимательства. Изучена деятельность инспекции Андижанской, Самаркандской, Ташкентской областей и города Ташкента. При этом выявлены недостатки при осуществлении процессов регистрации и перерегистрации субъектов предпринимательства, в хранении документации зарегистрированных предприятий в установленном порядке, определены уставного фонда предприятий. По всем фактам нарушений применены соответствующие меры правового воздействия.

По инициативе министерства в центре повышения квалификации юристов начались практические занятия-семинары для руководителей инспекций по регистрации субъектов предпринимательства. Занятия сопровождаются активным диалогом, высказываются предложения по проекту методического пособия о правильном применении законодательства при регистрации субъектов предпринимательства. Наряду с этим слушатели имеют возможность подробно ознакомиться с опытом работы отдельных инспекций, в частности Юнусбадского района столицы, по вопросам регистрации и упразднения предприятий, проведения их экспертизы, приема граждан, канцелярии и архива.

## Актуальные вопросы международного семейного права

Эта тема легла в основу научно-практической конференции, организованной Ташкентским государственным юридическим институтом с участием экспертов органов юстиции, ученых и преподавателей Национального университета имени М.Улугбека, Университета мировой экономики и дипломатии, представителей ряда других заинтересованных структур.

Узбекистан с первых дней независимости избрал путь строительства демократического государства, свободной и процветающей жизни для народа. Особо важное значение при этом имеет вопрос дальнейшего укрепления института семьи как основы общества, повышения правового в этом направлении работы на новый уровень, и особенно в Год семьи.

Наша страна как суверенное государство признана равноправным субъектом международного права. Соответственно активизация международных отношений во всех сферах миграции населения (с целью обучения, занятия предпринимательством, другим видом трудовой деятельности) требует укрепления защищающих функций национально-правовых отношений наших граждан.

Ученые и эксперты обратили внимание на подходы, примененные в создании имеющихся коллизионных норм в отдельном разделе Семейного кодекса Республики Узбекистан, при этом акцент сделан на необходимость в некоторых случаях дальнейшего совершенствования законодательства.

По материалам информационной службы Министерства юстиции Республики Узбекистан.

## Семейный бизнес

Бизнес ташкентского пчеловода с сорокалетним стажем Турсунходжа Тажиходжаева начался совершенно случайно. После приема очередного пациента в стоматологической клинике, где вплоть до 2000 года работал Турсунходжа, к нему подошел сотрудник и спросил, не хочет ли он купить людину пчелиных ульев. Будущий предприниматель, не задумываясь, согласился, хотя тогда еще не имел ни малейшего представления, что с ними делать.

Набрав литературу для начинающих пчеловодов и стал изучать азы своего будущего бизнеса. В первый же в своей жизни сезон сбора меда, еще неумело извлекая его из сот, Турсунходжа собрал несколько килограммов. В сравнении с нынешними объемами производства - пятьдесят тонн в год - это был мизер, тем не менее доход от продажи существенно превысил расходы на пчеловодческий инвентарь. На часть вырученных средств Турсунходжа купил еще несколько ульев. Дело постепенно пошло в гору. В результате сегодня на его пасеке около 250 пчелосемей, каждая из которых дает от 10 до 50 кг меда ежегодно в зависимости от длительности кочевков по богатым нектаром местам.

Было бы больше, но, к сожалению, в конце прошлого и начале этого года из-за ранней осени и очень холодной зимы погибло много пчел, - говорит Турсунходжа Тажиходжаев. - Сейчас в разгаре пора активной подкормки, то есть уже можно отправляться на кочевку в горы и на сельскохозяйственные поля, где пчелы смогут собирать нектар. Но я жду, когда у них закончится репродуктивный период. Ведь чем больше пчел отправится на кочевку, тем больше меда смогут собрать. Кстати говоря, любой успешный пчеловод - это настоящий кочевник.

Сегодня в кругу его родных пчеловодством занимаются 16 человек:

два брата Махмудходжа и Кадырходжа, их жены, сыновья и жены сыновей, три сына самого Турсунходжа и даже 17-летний внук, которые с самого детства были его главными помощниками и учениками. Привилегий ни у кого нет, все работает на полную силу и в любой момент каждый член семьи может взять на себя основной объем работы. Семьи братьев работают самостоятельно, каждая на своей пасеке, но при этом всегда друг с другом советуются.

Когда-то Турсунходжа стал родоначальником этой династии пчеловодов, на которую приходится почти 1500 пчелосемей. Сейчас признается, что сил уже не так много, возраст дает о себе знать. Оно и понятно, ведь на протяжении 30 лет пчеловод работал на два фронта. Будни проводил в стоматологической клинике, а выходные - на пасеке: ухаживал за своими "питомцами", мастерил улья для пчелиных семей, обустраивал территорию. На время кочевков по лугам, полям, предгорьям и горам, которые длились по несколько месяцев, приходилось брать отпуск без содержания. Как только наступил пенсионный возраст, Турсунходжа оставил врачебную практику и полностью посвятил себя разведению пчел и сбору меда, а также обучению начинающих пчеловодов.

Еще задолго до пенсии основ-

## Династия "кочевников"

ным источником моего дохода неизменно оставалось пчеловодство, - говорит Турсунходжа. - К тому же пчеловодство - это не только хороший доход, но еще и путь к здоровью. Укусы пчел, избежать которых в процессе работы невозможно, мед позволяет существенно нейтрализовать радиацию в организме человека. Не стоит забывать и о том, что пчеловодство - это не только мед, но еще и источник целебного пчелиного молочка, прополиса, цветочной перги, а также необходимого в производстве воска, которые используются меньшим спросом, чем мед, но тоже приносят свой доход.

Сегодня главной гордостью фамилии стал младший брат Турсунходжа - Кадырходжа, в фермерском хозяйстве которого около 1000 пчелосемей, а ежегодные объемы производства меда превышают десять тонн. На нынешнем этапе развития пчеловодства в республике это очень большой показатель. Неудивительно, что по стопам родителей пошли не только трое сыновей, но и их жены. Построили даже небольшую цех с современным немецким оборудованием для расфасовки меда на продажу.

Сам же Турсунходжа в этом году планирует собрать семь тонн меда. И останавливаться на достигнутом не собирается. В следующем году хочет последовать примеру младшего брата, который уже трижды брал в банке кредит на покупку пчелопакетов и различного инвентаря: сет-



Фото: Шавката Акрамова.

ки, дымарей, ульев и другого. Может возникнуть вопрос: зачем нужен кредит, если при стоимости килограмма меда 15 тысяч сумов с десяти тонн можно получить 150 млн сумов? На самом деле чистая прибыль от выручки пчеловода составляет в среднем лишь 30 процентов. Слишком много расходов: подкормка пчел, дорога, инвентарь.

Пчеловодство - это тяжелый, но верный путь к успеху, - говорит Турсунходжа. - Конечно, бывают и неудачные годы. К примеру, в прошлом я израсходовал на пасеку 30 млн сумов, но из-за плохой погоды собрал только две тонны меда. В результате то на то и вышло. Единственная серьезная проблема, с которой сейчас приходится сталкиваться, - кочевки. На многих неосвоенных землях ослабевает кормо-

вая база, а фермеры зачастую отказываются пускать пчел на свои поля. С трудом, конечно, мне все же удалось найти с ними компромисс, в результате которого пчелы получают хорошую кормовую базу, а фермер - урожай на 20 процентов больше обычного, а заодно защиту от насекомых - любителей нектара.

Усреднего брата - Махмудходжа, объемы не такие большие, однако работы тоже хватает всем: и жене, и дочери с сыном, и невестке. Ведь 2000 пчелосемей - это не шутки.

На династию Тажиходжаевых сегодня приходится в среднем один процент от всего производимого в республике меда. Казалось бы, что такое один процент? Много, если учесть, что в стране работают более семи тысяч пчеловодов.

Марк Орлов.

Реклама



# Удобно, доступно, выгодно

В филиалах Наманганского областного управления ОАКБ "Агробанк" успешно работают с пластиковыми карточками

В постановлении Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек" от 19 апреля 2010 года определены задачи дальнейшего совершенствования системы денежного обращения, стимулирования развития безналичных расчетов и сокращения наличного внебанковского оборота. Это создает благоприятные условия для осуществления населением платежей с использованием банковских пластиковых карточек и повышения качества обслуживания на основе внедрения прогрессивных банковских технологий.

В частности, в филиалах Наманганского областного управления ОАКБ "Агробанк" в этом направлении добились существенных результатов.

Через сумовые пластиковые карточки, выпущенные в обращение, можно осуществлять наличные и безналичные расчеты в филиалах, расположенных в областных центрах и районах.

Вы можете: в любое время увеличить средства на расчетном счете пластиковой карточки или снять средства со счета на пластиковой карточке; взять наличные деньги в банко-

матах, установленных по всей республике;

осуществлять безналичные платежи через терминалы, установленные в пунктах торговли и услуг, в масштабах республики;

оплачивать услуги предприятий бытового обслуживания, компаний сотовой связи, покупать товары, пользоваться услугами гостиниц, автозаправочных станций;

осуществлять коммунальные платежи через терминалы в специальных кассах республики;

перечислять в установленном порядке на расчетный счет пластиковой карточки заработную плату и приравненные к ней платежи.

На 1 июня 2012 года по филиалам Наманганского областного управления ОАКБ "Агробанк" распространено более 158 тысяч сумовых пластиковых карточек рабочим и служащим бюджетных, пенсионных и хозяйствующих субъектов.

В целях создания еще больших удобств для клиентов банка выпущены в обращение национальные межбанковские пластиковые карточки, работающие в режиме "on-line".

Сумовые пластиковые карточки, работающие в системе "on-line", имеют следующие удобства и преимущества:

в случае утери клиентом пласти-

ковой карточки имеется возможность сразу же ее заблокировать; через SMS сведения по пластиковой карточке поступают на ваш сотовый телефон;

нет необходимости приходить в банк для загрузки пластиковой карточки, ведь она работает без загрузки, в режиме «on-line»; на пластиковой карте имеется Е-кошелек.

Одним из удобств пластиковых карточек, работающих в режиме "on-line", является то, что клиенты не загружают средства на пластиковые карточки. Через установленные в торговых организациях терминалы осуществляются все банковские операции. Торговые терминалы, установленные в субъектах сферы торговли и услуг, находятся в постоянной связи с банком.

Еще одним отличием пластиковых карточек, работающих в режиме "on-line", от пластиковых карточек "of-line" является то, что не осуществляется инкассация торговых карт установленных торговых терминалов, так как торговые терминалы находятся в постоянной связи с банком.

На 1 июня этого года 1502 торговых терминала установлены в пунктах сферы торговли и услуг.

В настоящее время в филиалах Наманганского областного управ-

ления ОАКБ "Агробанк" оказывают услуги клиентам три банкомата и восемь инфокиосков. Благодаря этому созданы возможности для осуществления биллинг-платежей (за коммунальные услуги, электроэнергию, газ и Раунет).

**Надежность и удобство пластиковой карточки:**

самое главное - вы не будете носить при себе наличные деньги в большом количестве;

став владельцем карточки, будете защищены от опасности утери или изъятия денег;

если вы потеряете пластиковую карточку, то это будет лишь кусочек пластика, при этом, если никто не знает пароля, ваши деньги будут надежно защищены и никто не сможет воспользоваться ими;

на расчетный счет вашей пластиковой карточки с любого уголка республики, из любого банка вы можете положить наличные деньги и тем самым увеличить свой капитал;

клиенты, не покидая рабочих мест, могут через "on-line" загрузить средства на карточку; операции на расчетном счете пластиковой карточки конфиденциальны.

Став владельцем пластиковой карточки Агробанка, вы обеспечите надежность и защиту своих средств. При этом используете

выбранный вами и включенный в память пин-код, в результате чего полностью исключается вероятность использования другими лицами вашей пластиковой карточки.

Денежные средства на пластиковой карточке гарантированы Фондом гарантирования банковских вкладов граждан Республики Узбекистан.

Также ОАКБ "Агробанк" всем молодым семьям предлагает очень удобные и выгодные льготные пластиковые карты.

При осуществлении безналичных расчетов пластиковыми картами за продукцию, приобретенную в определенных пунктах торговли и услуг, предоставляется скидка (дисконт).

Если вы по бонус-проекту на постоянной основе покупаете продукцию в торговом пункте, то есть делаете покупки более 10 раз, тогда на основе накопленного бонуса в данном торговом пункте вам предоставляется скидка.

Если вы на начисленную ежемесячную зарплату и приравненные к ним денежные средства осуществите безналичные платежи в пунктах торговли или услуг, то банк к проценту, выплачиваемому на остаток расчетного счета вашей пластиковой карты, стимулирует дополнительным платежом в расчете четырех процентов годовых.

ННО и социальная политика

Общественный Фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

## объявляет конкурс на получение гранта

Тематика конкурса: "Реализация важнейших государственных и региональных программ социально-экономического развития, в том числе в области поддержки молодых семей, молодежи и женщин, обеспечения их правовой и социальной защиты, оказания им содействия в организации семейного бизнеса, частного предпринимательства и надомного труда, особенно в отдаленных сельских районах республики".

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- дальнейшее укрепление роли института семьи и махалли в обществе - всесторонняя поддержка молодых семей, женщин и молодежи, других слоев населения, нуждающихся в социальной поддержке;
- оказание содействия в развитии семейного бизнеса, частного предпринимательства и надомного труда, ремесленничества и народных промыслов и других видов предпринимательской деятельности, особенно в отдаленных сельских районах;
- создание условий для широкого вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность, прежде всего выпускников профессиональных колледжей и высших образовательных учреждений;
- повышение социальной активности женщин и молодежи, улучшение качества их профессионального обучения в отдаленных районах и сельских местностях;
- содействие повышению роли и значения семьи в дальнейшем развитии духовных основ общества, укрепление исконных национальных ценностей, широкое утверждение в обществе принципов высокой нравственности и здорового образа жизни;
- повышение правосознания населения, культуры прав человека в обществе;
- усиление роли институтов гражданского общества в создании эффективных механизмов осуществления общественного контроля за исполнением актов законодательства органами государственной власти и управления.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного Фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан к проектной заявке.
2. Проектная заявка на грант по форме, размещенной на сайте [www.fundngo.uz](http://www.fundngo.uz).
3. Копия свидетельства о регистрации организации.
4. Копия устава (а также все изменения и доп. к ним, заверенные печатью организации). Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту - до 15 млн сумов.

Вклад ННО приветствуется.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов - 15 июля 2012 года до 18.00 часов.

В конкурсе могут принимать участие негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в адрес Общественного Фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: г.Ташкент, 100035, ул. Бунёкор, дом 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: [www.fundngo.uz](http://www.fundngo.uz).

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан обновил с 19 июня 2012 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	1902,19
1 английский фунт стерлингов	2955,16
1 датская крона	321,52
1 дирхам ОАЭ	512,21
1 доллар США	1881,31
1 египетский фунт	311,32
1 испанская крона	15,09
1 канадский доллар	1842,98
1 китайский юань	296,14
1 малайзийский ринггит	597,91
1 польский злотый	563,05
1 СДР	2859,12
1 турецкая лира	1043,09
1 швейцарский франк	1989,12
1 евро	2364,69
10 южнокорейских вон	16,24
10 японских иен	237,93
1 российский рубль	58,07
1 украинская гривна	235,38

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

**ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ**

Тендер, объявленный в газете «Правда Востока» № 95 от 17 мая 2012 года, на поставку «Марля медицинская отбеленная (ГОСТ 9412-93) в рулонах по 1000 п.м, ширина 90 см» **ПРОДЛЕВАЕТСЯ до 18.00 22 июня 2012 года.**

**ТАШКИЛОТ МАЪЛУМ КИЛАДИ**

2012 йил 17 майдаги 95-сонли «Правда Востока» газетасида «Оқартирилган тиббиёт докиси (ГОСТ 9412-93) эни 90 см рулонда 1000 метрдан» етқазиб бериш бўйича эълон қилинган тендер муддати **2012 йил 22 июнь соат 18.00 гача УЗАЙТИРИЛАДИ.**

**Shurтан**  
GAS CHEMICAL COMPLEX

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА» ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС**

**УДП «Шуртанский газохимический комплекс» предлагает широкий выбор готовой полиэтиленовой продукции:**

- Полиэтиленовые трубы Ø 25-630 мм для холодного водоснабжения
- Системы капельного орошения
- Алюминиевые комPOSITE панели.

**ВСЯ ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА**

Прием предложений от потребителей ежедневно с 8.00 до 17.00.  
Обращаться по адресу: 181300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, пос. Шуртан.  
Телефоны: (+998 98) 275-92-75, (+998 97) 791-30-33. Факсы: (375) 780-85-51, (371) 141-65-51, (375) 780-85-89, (371) 141-65-89. Эл. почта: [marketing9@sgcc.uz](mailto:marketing9@sgcc.uz), [www.sgcc.uz](http://www.sgcc.uz)

# Гармоничное развитие, взаимовыгодное сотрудничество

Вторая выставка ЭКСПО «Китай - Евразия»  
Время: с 1 по 5 сентября 2012 года  
Место: г.Урумчи, СУАР КНР

Выставка ЭКСПО «Китай-Евразия» – это международная выставка государственного значения, организаторами которой являются Министерство коммерции КНР, Народное правительство СУАР и другие ведомства – всего 29 правительственных учреждений Китая. Данная выставка является важной платформой для развития дипломатических отношений между главами Китая и странами региона, а также важным каналом для стимулирования сотрудничества между Синьцзяном и соседними странами.

Планируется участие китайских и иностранных лидеров на основном ЭКСПО-форуме по китайско-евразийскому экономическому сотрудничеству и развитию, а также выступления глав делегаций. В период выставки также будет проведен ряд форумов на высоком уровне по таким областям, как экономика, торговля, промышленность, гуманитарный обмен и т.д. Синьцзянский международный выставочный центр, вмещающий 4200 стендов, создает большие возможности для демонстрации преимуществ продукции Китая и стран Евразии, проведения переговоров, презентации инвестиционной политики Китая и стран Евразии, стимулирования инвестиционного и межрегионального экономического сотрудничества между Центральной, Западной, Южной Азией и Европой.

Выставка ЭКСПО «Китай - Евразия» приветствует Вас!

**Секретариат ЭКСПО «Китай - Евразия».**  
Адрес: № 146, ул. Юйхаобэйлу (северный корпус отеля "Кунь Лунь"), г. Урумчи, СУАР.  
Телефоны: 86-991-287-98-90 519-04-46.  
Факс 86-991-287-98-90 519-04-46.  
Электронная почта: [caeexpo@163.com](mailto:caeexpo@163.com), [caeexpo@126.com](mailto:caeexpo@126.com)  
Почтовый индекс: 830000

**www.caeexpo.org**

**CAE EXPO XINJIANG**  
**中国—亚欧博览会**  
**CHINA-EURASIA EXPO**

Молодежь нового времени

# Успехи землячки - праздник для сельчан

У Хулкар Сулаймоновой из кишлака Гудринов Чартакского района еще нет записей в трудовой книжке, но магистрантом второго курса Ташкентского государственного института востоковедения гордятся все землячки.

Увлеченная литературой с детства, она еще в годы учебы в Чартакском педагогическом колледже выпустила два сборника рассказов "Кишлак Гудринов" и "Капля", стала лауреатом Государственной премии имени Зульфии, получив право поступить в институт без экзаменов. Уже тогда наставник и близкие отмечали ее целеустремленность, любознательность и ответственность, которые теперь помогают в учебе на факультете восточной филологии и истории в престижном столичном вузе.

В бакалавриате по направлению "Арабская филология" училась только на "отлично" и была удостоена

Государственной стипендии имени Алишера Навои. Увидели свет ее учебно-методические пособия "Узбекско-арабский разговорник" и "Самый простой арабский язык", написанные в соавторстве с преподавателем Наманганского государственного университета Махмуджоном Мухиддиновым. Успешно поступила в магистратуру по специальности "Арабское литературоведение" и занялась научной деятельностью, опубликовала свыше полусотни статей в республиканской печати.

А недавно сельчане узнали о том, что девушка стала обладательницей Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан. Прият-

ное сообщение стало поводом для праздника всей махаллы, где выросла студентка. Соседи и знакомые пришли поздравить родителей. В те дни было сказано немало добрых слов в благодарность руководству страны за чуткое внимание и поддержку студенческой молодежи.

Сейчас Хулкар готовится к защите диссертации о художественных особенностях поэзии современного египетского поэта Фарука Жувайдо под руководством доктора филологических наук, профессора Рано Ходжаевой. А в свободное время активно участвует в работе клуба "Зульфия изилари", председателем которого ее избрали студенты.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.



Фот. Х. Мамадалиева (УзА).

Реклама

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка внутрискважинного оборудования (ВСО), запасных частей к нему, инструментов и резервного ВСО для установки в эксплуатационные скважины месторождений Кувачи-Алат и участка Северное Шады Денгизкульского месторождения по проекту «Ранний газ Кандым»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- иметь за последние 5 (пять) лет (2007, 2008, 2009, 2010 и 2011 годы) опыт работы в качестве поставщика внутрискважинного оборудования по стандартам API и ISO, в том числе устойчивого к сероводороду;
- иметь суммарный объем в качестве поставщика внутрискважинного оборудования за последние 5 (пять) лет (2007, 2008, 2009, 2010 и 2011 годы) в размере не менее 15 000 000 (пятнадцати миллионов) долларов США, в том числе устойчивого к сероводороду - не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США;
- иметь необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- в случае, если поставщик не является производителем, представить доверенность или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства внутрискважинного оборудования (ВСО), в том числе устойчивого к сероводороду, не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются по 10 июля 2012 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - до 10.00 20 июля 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 11.00 20 июля 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Внимание! Газо-, электро- и водоснабжающих предприятий и потребителей!

**ООО СП «KROKUS GAZ SERVIS»**

предлагает российские товары со склада в Ташкенте:

- ультразвуковые счетчики газа типа АГАТ G-16, АГАТ G-25, УБСГ G-4, G-6, G-10 и СГБЭТ, СГКЭТ;
- пломбы одноразовые пластмассовые типа ПК-91 РХ-3 и пломбы-самоклейки.

Телефоны в г. Ташкенте:  
232-21-22, 236-32-66, 236-39-83.

Форма оплаты - любая.

Услуги лицензированы, товары сертифицированы.

**ООО «METROLOG STANDART»**

проводит сервисное обслуживание, предпроверочные работы и ремонт турбинных промышленных приборов учета газа типа СТГ с блоком коррекции, а также ультразвуковых приборов учета газа типа АГАТ, УБСГ, ОМЕГА.

Адрес: г.Ташкент, Яккасарайский район, ул.Бабура, 59-А (ориентир - здание «Тоташахаргаза»).

Лаборатория: телефоны:  
(+998 98) 303-48-51, (+998 71) 281-44-16.

Свидетельство об аккредитации № 0405 от 29 октября 2010 года.

Футбольное обозрение

**Чем не интрига?**

Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Десятый тур. «Локомотив» - «Машьял» - 1:0; «Кзылкум» - «Андижан» - 1:2; «Навбахор» - «Нефтчи» - 1:0; «Металлург» - «Динамо» - 2:1; «Бухара» - «Алмалык» - 0:1; «Шуртан» - «Пахтакор» - 3:1; «Бунёкор» - «Насаф» - 0:0.

Как и ожидалось, главные претенденты на золотые медали сыграли вничью. Если в первом тайме футболисты «Бунёдора» и «Насафа» еще как-то угрожали воротам, то после перерыва продемонстрировали сугубо практическую игру. В итоге сохранили на табло нули. Чего добивались, того и достигли.

В центре внимания был и матч «Навбахора» с «Нефтчи». Заметим, что ферганцы, воспользовавшись почти месячным перерывом в чемпионате, сыграли два перенесенных поединка. Вопреки пессимистичным ожиданиям одолели фаворитов. Добились стопроцентного результата в схватке с «Насафом» в Карши - 2:1, а у себя дома не оставили шансов пахтакоровцам - 3:1. Столь весомая заявка на призовое место подопечных главного тренера Юрия Саркисяна, конечно же, заставила оракулов отдать предпочтение «Нефтчи» перед встречей с нервно выступающими наманганцами, находившимися внизу турнирной таблицы. Но известно, что «раненый лев» в войне опасен. В отчаянном сражении «Навбахор» сумел выиграть с минимальным результатом и записал в свой актив вторую в этом сезоне победу. Если в следующем туре сумеют столь же самоотверженно сыграть в Ташкенте с «Пахтакором», то вполне возможно уже говорить о преодолении затяжного кризиса команды со славными традициями.

Стати, пахтакоровцы терпят второе поражение подряд. В этом туре ничего не смогли поделать с «Шуртаном». Отметим, что гузары одержали победу после почти двух месяцев не совсем удачных выступлений.

Результаты остальных матчей были предсказуемыми.

Следующий тур начнется 20 июня. Центральный матч состоится в Фергане. «Нефтчи» примет у себя дома «Бунёдор». Если ферганцы выигрывают, то станут единственными, кто наберет максимальное количество очков в первом круге в борьбе с безусловными лидерами отечественного футбола. Вот это интрига.

Положение команд после десятого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Бунёдор»	6	3	1	17:7	21
2. «Насаф»	5	4	1	14:5	19
3. «Пахтакор»	5	3	2	13:7	18
4. «Алмалык»	4	4	2	12:11	16
5. «Нефтчи»	4	3	3	12:8	15
6. «Шуртан»	4	2	4	15:13	14
7. «Локомотив»	3	5	2	10:8	14
8. «Металлург»	4	2	4	12:12	14
9. «Динамо»	3	2	5	10:8	11
10. «Андижан»	3	2	5	12:16	11
11. «Навбахор»	2	5	3	6:11	11
12. «Кзылкум»	2	4	4	9:15	10
13. «Машьял»	2	2	6	10:12	8
14. «Бухара»	1	3	6	5:14	6

**Начали за здоровье...**

На чемпионате Европы стали известны первые четвертьфиналисты и первые неудачники. Продолжат борьбу сборные Чехии и Португалии, Германии и Греции. Домой отправились команды России и Польши, а также Дании и Голландии.



Букмекерские конторы в прибыли. Кто мог предсказать, что россияне, выиграв в подгруппе у чехов с крупным счетом 4:1, в итоге покинут досрочно чемпионат, а подопечные главного тренера Михала Билека пойдут дальше? При чем с отрицательной разницей забитых и пропущенных мячей - 4:5.

Невероятное сделали греческие футболисты. Имея лишь одно очко в запасе перед заключительным туром в группе "А", сумели переиграть дружину России - 1:0 и занять второе место.

Никому даже в страшном сне не могло привидеться, что голландцы не наберут ни одного очка в группе "Б". Уступили с минимальным перевесом коллективам из Дании (0:1), Германии (1:2) и Португалии (1:2).

Пожалуй, лишь в силе немецких футболистов никто не сомневался. Они оправдали ожидания болельщиков. Сборная Германии является единственной из двадцати четырех команд, вышедших в финальную пульку, одержавшей три победы подряд.

Как обычно, блистал в команде Португалии Кристиану Роналду. В заключительном матче предварительного этапа забил два гола и поверг в шок почитателей голландского футбола.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".

**САМАРКАНДСКИЙ ЗАВОД «КИНАП»**

производит и реализует для благоустройства городов и райцентров нашей республики следующую продукцию:

- Автобусные остановки с остеклением из каменного стекла
- Светильники 6-9-рожковые с энергосберегающими лампами и несомкнувшимися плафонами
- Разделительные металлические барьеры для городских магистралей
- Дорожно-информационные арки и полуарки
- Металлические опоры для уличного освещения
- Скамейки парковые
- Уличные урны для мусора

Обращаться по адресу:  
г. Самарканд, ул. Гагарина, 36.

**Завод «КИНАП».**

Телефоны: 8 (366) 234-01-51, 234-08-47.  
E-mail: ekholding@el.uz

